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                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 

 

Réunion du 

A : 

Mercredi 18 mars 2026 

19 heures 00 

Présidence M. Allan DEVILLE 

Secrétaire de séance M. Christian GABET 

Membres de la CDA présents 

Didier GATEFIN (UNAF) ; Michel LAVENU ; Julien 

LAVERDAN ; Franck MARCHAIS ; Maxence TROCHUT ; 

Laurent VINCENT. 

Assiste Lucas BAUDON (CTDA) ;  

Excusés 

Marc TOUCHET (Président du District) ; Nicolas Schroeyers 

(président de la CRA) Raphaël BLIN (président de l’UNAF) 

Raphaël BARDIOT (Représentant du CD) ; Romain 

BOULANGER (représentant commission de discipline) ; Astrid 

COLAS ; Faouzi JAWADI ; Mohamed LABRINSSI ; Mathieu 

LEVECQUE ; Irysse MACHOMETA  

 

Le Président ouvre la séance à 19h00.  

• Remerciements aux membres pour leur présence. 

• Bons rétablissements aux blessés et malades. 

• La CDA apporte tout son soutien à Grégory CHENEAU et lui souhaite un bon rétablissement 

• Félicitations à nos arbitres nationaux pour leurs récentes désignations : 

➢ Noa FONTENEAU en National 2 (Girondins Bordeaux / St Malo) et 8ème de finale de Gambardella 

(Mérignac / Olympique Lyonnais) 

➢ Dany REAULT en 8ème de finale de Gambardella (Nantes / Stade de Reims) et en National 3 (St 

Etienne / Dijon) 

➢ Maxence TROCHUT en 8ème de finale de Coupe Nationale Futsal (Orléans / Paris) 

➢ Nollan DEVELLE en U17 Nationaux. 

➢ Ainsi que tous nos arbitres régionaux pour leurs désignations en régional et des arbitres 

départementaux pour leurs sérieux du respect de leurs désignations. 

• Orientation de la DA et reconnaissance institutionnelles des arbitres 

→ L’arbitrage par les féminines. Poursuite des efforts engagés dans le recrutement, accompagnement et 

fidélisation.  

→ Plan d’actions visant à renforcer la protection des arbitres. Amélioration des dispositifs de 

prévention. 

→ Les aides à l’emplois, notamment en direction des CTA 

→ Valorisation des arbitres à travers la reconnaissance institutionnelle de leur engagement. Programme 

de distinctions visant à honorer les 10, 20, 30 et 40 années d’arbitrage. Dans un premier temps, les 

arbitres ayant plus de 30 et 40 ans d’arbitrage seront récipiendaires. 2 arbitres de l’Indre rentrent 

dans ces critères. 

Symposium des Présents de CRA et de CDA le Vendredi 29 Mai et le Samedi 30 Mai au siège de la 

FFF. 

CARNET NOIR 

Apprenant le décès : 

• Du frère de François BOUQUET président de la commission de discipline du District de l’Indre 
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La Commission des Arbitres l’assure de son entière sympathie et lui présente ses sincères condoléances, ainsi 

qu’à sa famille. 

 

APPROBATION PV DE LA CDA  

 

→ Réunion du 21 Janvier 2026, publié le 29 Janvier 2026, Adopté à l’unanimité 

→ Réunion de bureau du 11 Février 2026, publié le 04 Mars 2026 Adopté à l’unanimité 

 

INFORMATION COMITE DIRECTEUR - CRA  

• CRA : 

Test physique les 24 et 25 Juin + 25 Août (à Chailles) et 8 Octobre (La Croix en Touraine) 

→ Les modalités des tests ont été envoyés aux Candidats Ligue pour leur préparation 

Dany REAULT sélectionné pour le Stage Inter-Ligue du 27 au 29 Mars à Lyon 

Le nouveau règlement exclusion temporaire ainsi que la pause apaisement sont validés et seront en application 

sur la saison 2026/2027. 

 

INFORMATION DU SECRETAIRE DE LA CDA  

Courriers : 

• Remerciements de la famille de Dominique Berneron, 

• Léandro Alves (AS St Lactencin) année sabbatique, 

• Labibou Assani, pris note, 

• Adam Houssaini, pris note, 

• Jérémy Rioult, transmis à la Commission de Discipline, 

• Quentin Molusson, pris note, 

• Axel Depont, pris note, 

• FC Villers les Ormes, pris note, 

• ECF BVN et d'Alexis Marchais, pris note, 

• Julien Gautron pris note, 

• Antonnin Pépin, pris note. 

 

F.I.A. FEVRIER 2026 

La CDA remercie le club de l’US Le Poinçonnet pour la mise à disposition des installations lors de cette FIA. 

- Inscrits : 12  

- Présents le jour de l’examen : 9 

- Réussite : 7 

- Echec : 2 

Lucas BAUDON remercie les 2 formateurs ayant intervenus sur cette session. 

La séance 7 aura lieu le Samedi 21 Mars de 09h à 12h 

Formateurs : Allan DEVILLE, Mathieu LEVECQUE et Jean Pierre MASSON 

STAGE DE MI-SAISON 

Une discussion se fait sur les ateliers. Le principe en petit groupe est intéressant sur les échanges 

formateurs / arbitres. 

Une question se pose sur les arbitres qui ont quitté le stage après le test théorique. 

La commission des arbitres fera application de l’article N°18 du statut de l’arbitrage : L'arbitre est tenu de 

suivre les stages ou journées de formation organisées à son intention et peut être sanctionné pour son ou 

ses absences. 

Un échange a lieu sur le futur stage de mi-saison. 
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Les arbitres absents au stage seront sanctionnés en application du règlement intérieur de la CDA ou de 

l’article N°39 du statut de l’arbitrage. 

RATTRAPAGE TEST THEORIQUE 

43 arbitres étaient convoqués pour le rattrapage du test théorique qui a dû être réalisé sur 2 dates différentes 

pour des soucis d’accès aux salles du District de l’Indre et de sécurité. 

Mercredi 04 Mars 2026 : 

Présents : 10 

Vendredi 06 Mars 2026 : 

Présents : 10 

Excusés sur les 2 soirées : 15 

Absents sur les 2 soirées : 8 

Les arbitres absents au rattrapage du test théorique seront sanctionnés en application du règlement intérieur de 

la CDA ou de l’article N°39 du statut de l’arbitrage. 

Suite aux différentes absences des formateurs, la correction est programmée le Mercredi 1er Avril.  

Pour le test théorique de la saison prochaine une réflexion est faite sur son organisation. 

 

SANCTION ADMINISTRATIVES 

Un rappel est fait sur le rôle du président de la CDA avec les sections de la CDA. 

Le secrétaire de la CDA insiste sur le fonctionnement interne de la CDA, sur ses attributions définies par 

l’article N°5 du statut de l’arbitrage sur ses missions, ses attributions, sa composition, ses sections et sa 

représentation. De fait le président de la CDA participe de droit à l’activité de toutes les sections de la 

CDA. 

Le responsable de la section sanctions administratives énonce le fonctionnement de celle-ci. Les mesures 

administratives qui seront proposées à la CDA dépendent uniquement de l’article 39 du statut de l’arbitrage et 

du règlement intérieur de la CDA. 

Le responsable de la section précise les modalités qui seront applicables à partir de ce procès-verbal : 

La CDA est une commission de 1ère instance. Ses décisions sont susceptibles d’appel et sont contestables 

devant les juridictions administratives conformément aux dispositions des textes en vigueur. 

Pour les arbitres auditionnés, le rapport signé d’audition est soumis à la décision de la CDA et annoté dans le 

PV de la CDA. 

Le secrétaire de la CDA fait la convocation de l’arbitre, le dossier de la section et le courrier disciplinaire à 

l’arbitre et son club avec le délai d’appel inscrit dans le courrier. 

La section regrette le comportement d’un arbitre auditionné. 

   

Auditions de 2 arbitres le Vendredi 06 Mars 2026. 

• Présents : Didier GATEFIN, Michel LAVENU, Allan DEVILLE 

• Les propositions de la section ci-dessous sont validées à la majorité 

• Audition n°1 : Radiation du corps arbitral 

• Audition n°2 : Suspension de 3 mois fermes. 

 

JOURNEE FESTIVE  

 

La journée festive se fera le Samedi 6 Juin à Arthon. 

Un nouveau questionnaire va être envoyé aux arbitres afin d’avoir un nombre plus précis de présents. 

 

PROJECTIONS 2026/2027 

Plusieurs dates seront proposées pour l’organisation du Test physique 2026/2027 : en juin, en septembre, en 

octobre 2026 

Prévoir une réunion de la section formation en avril pour travailler les axes techniques de la CDA et des 

objectifs à atteindre. Le CTA sera invité. 
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VIE DES SECTIONS 

Section Formation 

Gillian Chibout est nommé arbitre D3. Proposition validée par la CDA 

Difficultés avec un conseiller qui ne rend pas les grilles conseils dans les délais 

 

Section jeunes : 

• Samedi 14 Mars – Finales U13 Féminines à Saint Maur 

Arbitres : Maël BARRIAU, Léo CHAMPIGNEUX, Medhi ES SNOUSSI, Many FOSSE 

Encadrement : Christian GABET, Michel LAVENU 

• Samedi 28 Mars – Finales U13 à Touvent 

Arbitres : Ethan BUCHER BRUNET, Many FOSSE, Sacha GOURON, Paul MATHIEU DOSA, Mathéo 

MARSAT, Lorenzo OLIVEIRA, Théo POULIN, Quentin POURNIN 

Encadrement : Laurent VINCENT, Mathieu GERBEAUD, Michel LAVENU, Steffan DEVILLE, Maxence 

TROCHUT 

Les arbitres seront équipés des oreillettes. 

 

Prochaines dates : 

Mercredi 1er Avril : Rencontre du Pôle Espoir : Enes DERICI et Théo POULIN 

Tournoi Pays Montrésorois – 5 Avril (Medhi ES SNOUSSI, Antime LAGARDE, Léo CHAMPIGNEUX) 

Finalité U11 – 8 Mai à Montgivray – 8 arbitres 

Tournoi Féminin BVN – 24 et 25 Mai (10 arbitres samedi et 6 dimanche) 

Point sur la préparation des candidats Ligue et les observations jeunes. 

 

Section futsal : 

Un nouvel arbitre a rejoint l’effectif des arbitres futsal. 

Une communication a été faite car certains clubs demandaient aux arbitres de retirer les cartons. 

 

Section désignations : 

De plus en plus de matchs ont lieu le samedi soir, ce qui engendre énormément d’arbitres qui doublent le 

week-end. 

Indisponibilités : du mieux mais toujours des difficultés avec les arbitres joueurs et les indisponibilités tardives 

Portail FFF:  plusieurs arbitres ont eu des difficultés pour accéder à leur espace FFF (nécessitant des 

modifications de mots de passe) 

De nombreux bugs ont été constatés avec les tablettes et le logiciel pour la gestion des FMI. 

Observations : 

Reste à effectuer  

• D1 : 12  

• D2 : 4 

• D3 : 9 

• AA : 4 

• JAD : 15 

• STA : En cours 

Les désignations des ¼ de finales de Coupe de l’Indre sont à réaliser  

La CDA précise que le 4ème arbitre ne sera pas automatiquement l’arbitre central de la finale la saison suivante. 

TOUR DE TABLE 

Lucas BAUDON : 

L’arbitrage des jeunes par les jeunes n’est pas à appliquer sur les championnats régionaux. Allan est chargé de 

faire un rappel aux jeunes arbitres. 

La séance 8 aura lieu le Vendredi 12 Juin de 18h30 à 20h30 au District de l’Indre. Seront conviés tous les 

stagiaires reçus à l’examen d’Octobre 2025 et Février 2026. 

Echanges sur les dates des FIA pour la saison 2026/2027.  

Michel LAVENU : 

Retour sur les finales U13 féminines avec un avis très positif sur les prestations des arbitres 

Julien LAVERDAN : 

Informe qu’avec Raphaël BARDIOT, qu’ils seront les assistants de Noa FONTENEAU sur une rencontre de 



5 
 

N3. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, fin de la réunion à 21h45 

 

 

Prochaine CDA date le 29 avril 2026 

 

Le président clôt la réunion à 21H35. 

 

          Le président de la CDA                                                  Le secrétaire de la CDA 

         Allan DEVILLE                                                                      Christian GABET 

 


